
Sky 要玩棋子
20分

为了两两抵消，必须选数目相同数量的红黑色棋子。

当  时，只需要选一个红色棋子就好了，所以答案是 

40分

用  表示从  个不同的物体种选择  个物体的方案数

那么枚举选择的棋子的数量，答案就是

通过递推公式 ，可以在  的时间内预处理出所有的  值，然后
每次  计算上述式子的值即可。

100分

假设我要选择  个红色棋子，那么相应的我就要选  个黑色棋子。

也就是说，没被选中的黑色棋子有  个。

也就是说，“选  个红色棋子再选  个黑色棋子”和“选  个红色棋子再选  个黑色棋
子”之间建立了一一对应关系。

而选  个红色棋子，再选  个黑色棋子，其实就是在全部的棋子中选出  个，由于不
能一个都不选，所以答案还要减去 

所以答案就是 

预处理阶乘，每次  计算即可

Sky 要玩集合
30分
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按题意暴力模拟即可。

时间复杂度: 

60分

首先对于前面  的数据进行暴力

然后对于  的数据,  随机。

因为  随机，每次更新最长连续数字的概率都不是特别高，答案不会太大。

我们建出一颗线段树，向区间插入那样，一个操作分解成  个区间操作，对于线段树上的
节点，操作就只剩下了插入，那么答案不会太大我们每次插入时用一个  维护当前集合，
然后对先后暴力查找元素是否存在。

100分

对于  的数据, 

考虑扫描线

从左往右计算每个集合的答案。

那么每次就是插入一个数或者删除一个数，用线段树维护就好了。

时间复杂度： 

Sky 要上树
30%

每次查询的时候递归求解答案，记忆化一下，会计算的点对个数显然是  级别的，故单次
查询的复杂度是 ，总时间复杂度 

100%

考虑一条链上每一条边的贡献，手动打个表格看看(第  行第  列的数字代表长度为 
 的序列中第  个元素会被计算多少次)：
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1 1 2 4 8
1 3 8 20
2 8 26
4 20
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容易发现第  行  列的数 

也很好理解这个式子，一个可能包含该元素在某个位置的序列都会出现在左上角，那么就可

以直接统计前缀和计算

查询的时候暴力向上跳到  然后统计答案即可，时间复杂度 

Sky 要搞序列
30%

手算即可。

50%

发现忽略  后数字不重复使用，于是考虑状态压缩动态规划：设  表示前若干位
使用了集合  中的数，且最后使用的数为  的方案数，则有初始态  与状态转移方
程：

时空复杂度 。

80%

特判 ，这种情况比较特殊。

观察到如果  为除了  以外的奇数，那么答案为 。证明也比较简单：由于不能有 
 ，因此只能有 

。设 ，由于不能有 
，因此只能有 

。而明显 ，因此 
，两者不能同时满足。故  为除了  以外的奇数时答案为 。
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现在考虑  为偶数时的情况：在模  意义下对于任意的 ，  和  的下一个数都只
能是  或者 ，而这两个数是不同的，因此若  的下一个数是 （或者 

），则  的下一个数只能是 （或者 ），反之亦然。因此我们只需要

决定其中一半的数的下一个数，另一半数就可以直接构造且只有唯一的方案。

因此考虑对  这些数形成的集合作动态规划，设  表示当前使用了集合 
中的数的方案数，则有初始态  与状态转移方程： 

时间复杂度 ，空间复杂度 。

100%

发现上面这个动态规划式子实质上就是在求一个有向图的有根外向生成树个数，因此可以使

用矩阵树定理优化。具体地，连边 ， ，边权均

为 。时间复杂度 ，空间复杂度 。由于实现时时间有约  的常数，因此可
以通过。
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